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УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ КАПІТАЛОМ 
ФІНАНСОВО-ПРОМИСЛОВОЇ ГРУПИ 

Визначено принципи управління фінансовим капіталом фінансово-промислової 
групи. Розглянуто питання, що стосуються управління фінансовим капіталом фінан-
сово-промислової групи, сформульовано пропозиції, спрямовані на підвищення його 
дієвості у ринкових умовах господарювання. 
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Постановка проблеми. З розвитком бізнесу фінансово-промислові 
групи (ФПГ) постійно стикаються з питаннями, що стосуються певної зміни 
власної структури, що своєю чергою веде до зміни організаційної структури 
окремих суб'єктів господарювання, змінює умови та впливає на особливості 
функціонування фінансового капіталу. Фінансовий капітал може існувати 
тільки в процесі постійного обігу і вимагає розширення бази свого існування. 
Досягнення позитивних результатів діяльності групи загалом неможливе без 
ефективного використання її сукупного фінансового капіталу, що дося-
гається завдяки побудові раціональної організаційної структури ФПГ відпо-
відної системи управління фінансовим капіталом. 

В основі дослідження фінансового капіталу лежать праці класиків еко-
номічної теорії різних шкіл і напрямків. Не втрачають інтерес до його вив-
чення сучасні вчені-економісти. Значною мірою це обумовлюється тим, що у 
процесі розвитку фінансовий капітал набуває нових, раніш не притаманних 
йому властивостей. Одна із них полягає у зростанні інтегруючих властивос-
тей фінансового капіталу, підвищення його ролі у функціонуванні інтегрова-
них структур бізнесу. Разом з тим, незважаючи на значну кількість наукових 
праць, що стосуються функціонування фінансового капіталу ФПГ, можна 
констатувати що питання удосконалення управління ним не отримали дос-
татнього розвитку. 

Мета дослідження. Основною метою публікації є дослідження пи-
тань, що стосуються удосконалення формування та використання фінансово-
го капіталу ФПГ у процесі їх розвитку. 

Результати дослідження. Питання, що стосуються підвищення ефек-
тивності використання фінансового капіталу ФПГ, передусім повинні стосу-
ватись підвищення якості управління ним. Досвід роботи кращих світових 
корпорацій показує, що якість рішень, які стосуються управління фінансовим 
капіталом, можна підвищити, чітко дотримуючись трьох основних принципів: 
завжди розглядати альтернативи; встановити чіткі правила прийняття рішень і 
завжди дотримуватися їх; створювати умови для відкритого обговорення то-
го, куди і як інвестувати капітал [1]. Управління капіталом визначає, аналізує 
і порівнює всі можливості, які відкриваються перед бізнесовою структурою 
на етапах розподілу і схвалення при пошуку найкращих стратегій. Від наяв-
ності чітко сформульованих правил (певного стандарту) прийняття рішень 
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щодо управління капіталом залежить у кінцевому результаті і якість самих рі-
шень, а отже, ефективність його використання. Правила встановлюють певні 
рамки діяльності і є основою для змін в управлінні капіталом. 

Фінансовий капітал не є статичним. Він існує і виявляє свої властивос-
ті тільки в процесі руху. Практично управління фінансовим капіталом зво-
диться до управління його потоками, які змінюються у часі і просторі. При 
цьому існує низка інструментів і способів, за допомогою яких можна вплива-
ти на потоки фінансового капіталу ФПГ. Для збереження і збільшення фінан-
сового капіталу метою в даному випадку є найбільш ефективне поєднання 
доступних інструментів, які найбільш повно відповідають обраним цілям і 
стратегії їх досягнення. До основних питань, які необхідно вирішувати у про-
цесі управління потоками фінансового капіталу, можна віднести: 

● визначення необхідного для ФПГ фінансового капіталу, а також їх зміни за-
лежно від зміни обсягу діяльності; 

● вибір джерел залучення фінансового капіталу, тобто визначення альтерна-
тивних джерел фінансування: які інструменти фінансування доступні і які з 
них доцільно використовувати; 

● прийняття рішення про формування структури фінансового капіталу на осно-
ві оцінки її впливу на стан ФПГ і доступність і бажаність інших джерел фор-
мування. 
Найчастіше термін "фінансовий потік" використовується тоді, коли 

досліджується загальна схема потоків коштів, що проходять через фінансову 
систему держави. Майже не досліджують фінансові потоки на рівні суб'єктів 
господарювання. Окремі економісти схиляються до думки, що їх потрібно 
розуміти як рух фінансових ресурсів на макро- та мікрорівнях [2, с. 247-248]. 
І в цьому є певна логіка. Рух фінансового капіталу не може бути обмежений 
тільки одним із рівнів фінансової системи, оскільки фінансова система – це 
система відкриття самостійних та взаємодіючих сфер і ланок фінансових від-
носин та зумовлених ними грошових і фінансових потоків [3, с. 609]. 

Азаренкова Г., розглядаючи питання, які стосуються управління фі-
нансовими потоками, сформулювала обґрунтовані узагальнення, серед яких 
розкриття змісту фінансового потоку пов'язане з визначенням поняття фінан-
сові ресурси, а сутність фінансового потоку полягає у русі та зміні обсягів фі-
нансових ресурсів окремого суб'єкта господарювання; фінансові потоки існу-
ють на різних рівнях економічних відносин між різними суб'єктами господа-
рювання; для визначення загального поняття "фінансовий потік" необхідний 
окремий розгляд тлумачення терміна "потік"; для розуміння сутності фінан-
сового потоку необхідний аналіз тлумачень щодо грошового потоку [4, с. 55]. 

Організація управління фінансовими потоками у межах ФПГ поклика-
на вирішити низку проблем, які виникають у відносинах між банками та під-
приємствами: 

● забезпечити необхідне переміщення грошових потоків, що обумовлюється як 
обмеженістю можливостей підприємства щодо їх залучення, так і високим 
ризиком кредитування; 

● забезпечення економічних інтересів всіх сторін кредитного процесу: банку – 
в одержанні доходів від своєї діяльності в довгостроковій перспективі; під-
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приємства – в отриманні доступних кредитних ресурсів для забезпечення 
власних фінансових потреб; 

● уникнути проблем з поверненням кредитів, що важливо як для банків, так і 
підприємств; 

● удосконалити взаємовідносини в межах системи "банк-підприємство", що не 
завжди можливо в межах існуючої нормативної бази. 
Потоки фінансового капіталу ФПГ можуть бути вхідними і вихідними 

щодо кожного члена групи. Позитивне значення потоку фінансового капіталу 
свідчить про успішну діяльність ФПГ загалом, а значить – зростання прибут-
ків кожного члена групи; негативне – отримання збитків, і як наслідок – заг-
розу життєздатності інтегрованого об'єднання. 

Для управління потоками фінансового капіталу останнім часом ста-
виться питання формування нового напряму економічних прикладних дослі-
джень – фінансова логістика. Логістика є сферою знань про планування, ор-
ганізацію, управління і контроль руху різних ресурсів у просторі і часі від 
першоджерела до кінцевого споживача з мінімальними трансакційними вит-
ратами. Ю. Сізов запропонував впровадити апарат фінансової логістики для 
управління ринком цінних паперів [5, с. 59]. В. Корнєв визначає фінансову 
логістику як "… професіональне управління кругообігом фінансових потоків 
від постачальників капіталу до їх споживачів" [6, с. 56]. Звичайно, таке виз-
начення не повністю розкриває суть фінансової логістики. 

Фінансова логістика в межах ФПГ повинна забезпечувати зниження 
витрат, пов'язаних з рухом капіталу як окремих учасників, так і груп загалом, 
що своєю чергою підвищує показники прибутковості всіх і кожного. Тому 
основним завданням фінансової логістики в рамках ФПГ є раціональна побу-
дова потоків фінансового капіталу з урахуванням інтересів всіх членів, адрес-
ності потоків, зниження ризиків, підвищення ефективності їх спільної діяль-
ності, прогнозування втрат і вигод від вкладення капіталу як у короткостро-
ковій, так і довгостроковій перспективі. Її методичними інструментами ма-
ють бути засоби оцінки вартості грошей, на основі чого повинні базуватися 
критерії ефективності використання вкладеного фінансового капіталу (оцінка 
доходу капіталу на момент створення ФПГ, майбутня дохідність, можливі 
ризики, термін окупності). 

Істотно змінюється і роль банків, які входять до складу ФПГ, в управ-
лінні фінансовими потоками інтегрованого об'єднання. У межах ФПГ вони 
повинні виконувати функції, аналогічні функціям банківських установ в еко-
номічній системі держави загалом, а саме акумуляція фінансового капіталу в 
обсягах, необхідних для вирішення інвестиційних та інших завдань; управ-
ління фінансовим капіталом групи шляхом оптимізації його потоків; забезпе-
чення пропозиції та доступності фінансового капіталу всім членам групи; ви-
конання зобов'язань перед державою та іншими бізнесовими структурами у 
процесі діяльності. 

Для цього необхідно виробити механізм, який буде додатковим чин-
ником ефективного використання та забезпечення зростання потенціалу роз-
витку. Цей механізм повинен не лише забезпечувати акумуляцію (нагрома-
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дження) необхідного фінансового капіталу, а й створювати умови для ефек-
тивного його використання як джерела забезпечення інвестиційних потреб 
групи загалом: "Розроблення практичних питань інвестиційного кредитуван-
ня та формування відповідних ресурсів комерційних банків є необхідним ета-
пом підготовки та входження економіки України у фазу економічного зрос-
тання" [7, с. 89]. 

Банк у складі інтегрованої структури стане фінансовим центром, що 
буде вигідно як для групи загалом, так і для кожного з її членів внаслідок того, 
що зросте рівень ліквідності та платоспроможності членів групи та ефектив-
ність їх діяльності, що є певною гарантією стабільної діяльності банку; збіль-
шиться величина фінансового капіталу групи загалом і зросте рівень капіталі-
зації кожного з її членів; знизиться вартість залучення капіталу для інвести-
ційних потреб групи; підвищиться рівень акумуляції капіталу з метою його ви-
користання для фінансування подальшого розвитку; підвищення стабільності 
та зменшення ризиковості ресурсної бази банків і промислових підприємств; 
зростання кількості інвестиційних проектів, які можна буде реалізувати. 

Висновки. Удосконалення управління фінансовим капіталом ФПГ 
має відноситись до питань, що стосуються формування системи управління 
сукупним фінансовим капіталом групи, яка забезпечувала б ефективне його 
використання, що своєю чергою гарантуватиме відшкодування витрат та 
ефективну діяльність всіх членів групи; обов'язковою умовою ефективної 
системи управління є побудова системи показників кількісної оцінки резуль-
татів поєднання фінансового капіталу в рамках групи, яка буде базуватись на 
єдиних принципах та достовірно відображати реальний стан; оптимізації фі-
нансових потоків як між членами групи, так і поза її межами, що досягається 
шляхом запровадження фінансової логістики; центральна роль в управлінні 
фінансовим капіталом групи відводиться банківським установам на які пок-
ладаються функції, пов'язані з акумуляцією фінансового капіталу в необхід-
них обсягах, оптимізація його потоків, єфективне його використання. 
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Определены принципы управления финансовым капиталом финансово-про-
мышленной группы. Рассмотрены вопросы, касающиеся управления финансовым ка-
питалом финансово-промышленной группы, сформулированы предложения, направ-
ленные на повышение его действенности в рыночных условиях хозяйствования. 
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The principles of operation of the financial capital of the financial and industrial gro-
up. Questions concerning the operation of the financial capital of the financial and industri-
al group, made proposals aimed at improving its efficiency in market conditions. 

Keywords: financial and industrial group, financial capital, financial capital manage-
ment, capital resources, financial capital flows, financial logistics. 
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ МАЛОГО 
ПІДПРИЄМНИЦТВА ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ЧЕМПІОНАТУ ЄВРО-2012 

Подано деякі результати розвитку малих підприємств галузі туризму за підсум-
ками проведення футбольного чемпіонату європейської першості. На їх підставі роз-
роблено пропозиції щодо зміцнення конкурентоспроможності малого бізнесу та за-
галом іміджу України у світі. 

Ключові слова: мале підприємництво, туристична галузь, туристична інфрас-
труктура, конкурентоспроможність, індустрія гостинності, менеджмент, маркетинг, 
сегментація, управління враженнями клієнта. 

Постановка проблеми. Модернізація малих підприємств індустрії 
гостинності залежить від таких чинників макроекономічного характеру, як 
внутрішня і зовнішня політична стабільність, законодавство, інвестиційна 
політика, використовувані важелі регулювання економіки, інвестиційний клі-
мат тощо. 

За останні 2-3 роки спостерігається розвиток малого підприємництва 
сфери туристичної інфраструктури, позитивно позначилися процеси підго-
товки чемпіонату Європи з футболу. Однак попри жорсткі вимоги УЄФА, рі-
вень якості послуг принципово не підвищився. Так, лише близько 10% віт-
чизняних готелів відповідають міжнародним стандартам, а введена ще у 2008 
р. обов'язкова сертифікація містить стандарти, розроблені без урахування 
європейського досвіду. 

Іншою проблемою інвестування малого бізнесу в розбудову туристич-
ної інфраструктури є невідповідність внутрішніх і зовнішніх механізмів регу-
лювання розвитку. Не досліджено перспективи експлуатації нових об'єктів, 
не визначеними залишаються реальні терміни окупності інвестиційних про-
ектів. До того ж, майже повне фінансування з держбюджету розвитку інфрас-
труктури звело нанівець бажання суб'єктів господарювання запроваджувати 
власні проекти. 

Підготовка до міжнародного заходу спонукала до зниження рівня опо-
даткування відповідних підприємств. Однак, попри достатньо низький рівень 
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сервісу й комфорту, вартість проживання у вітчизняних готелях для інозем-
них гостей виявилися в 3-5 разів дорожчою, аніж у Польщі. 

Ступінь розроблення проблеми. Як бачимо, не втішними виявилися 
результати для українського малого бізнесу. Одною з причин можна вважати 
недосконалість розробки сервісної політики з чіткими стандартами обслуго-
вування всіх супутніх бізнес-процесів. Недостатнє використання можливос-
тей найсучасніших концепцій менеджменту і маркетингу, врахування зде-
більшого функціональних потреб клієнта, а не його емоційних прагнень та 
бажань. Питання управління враженнями у діяльності малого підприємниц-
тва туристичної галузі досі є недостатньо вивченим і не висвітлене в науко-
вих джерелах. 

Мета дослідження. Для підвищення конкурентоспроможності малого 
підприємництва окреслено шляхи його розвитку за результатами проведення 
чемпіонату ЄВРО-2012. 

Основний матеріал дослідження. Підготовка до проведення фут-
больного свята в Україні практично не вплинула на збільшення інтелектуаль-
но-освітнього потенціалу приймаючої сторони. Очікуваного вибуху іннова-
ційної активності не відбулося. Практично не використаними залишились 
рекреаційні можливості Карпатського регіону. Чи сформовано підґрунтя для 
закріплення позитивного враження іноземних туристів та повторного відвіду-
вання України? 

В ідеалі лояльність клієнтів вибудовується на цінностях як матеріаль-
ного, так і емоційного характеру, натомість дуже незначна кількість дослі-
джуваних підприємств застосовує сучасну бізнес-технологію Customer Expe-
rience Management (управління враженнями клієнта). На позитивні враження 
впливають, насамперед, чітке і своєчасне виконання замовлення, а також низ-
ка додаткових чинників: привітність персоналу, комфортність, естетична за-
доволеність, неординарність оточення тощо. Спогади туристів про отриману 
послугу завжди обертаються відповідними наслідками (думкою про країну 
загалом). 

Нині існує низка науково-методичних розробок з питань управління і 
взаємовідносин з клієнтами, що стосуються інформаційного забезпечення ро-
боти, створення масивів даних. Натомість ми акцентуємо увагу на пропозиці-
ях щодо формування дієвих методів роботи із потенційними клієнтами. 

CEM – концепція, сконцентрована на клієнтові, враховуючи не тільки 
функціональність продукту, але і все те, що додає цінності під час ухвалення 
рішення, процесу здійснення купівлі і безпосередньо споживання. Задоволен-
ня має бути від процесу, а не лише від кінцевого результату. Управління емо-
ціями клієнтів – нова парадигма, що є радикальним переломом в управлінсь-
ких підходах, пропонуючи аналітичний і творчий погляд на світ клієнта, 
стратегічні інструменти для формування цього світу і механізми, які допома-
гають підприємствам збільшити цінність для своїх клієнтів. 

Запровадити на практиці концепцію науковці [1, с. 18-20] рекоменду-
ють у п'ять етапів: 


